



TOMISLAV KALAC

Dana 8. travnja 1995. godine prestalo je kucati srce dragog nam kolege i prijatelja, pročelnika Tomislava Kalca.

Rodio se 4. siječnja 1937. godine u Prnjavoru u BiH od oca Vladimira rodom iz Vrvari, općina Poreč i majke Marice iz Sremskih Karlovaca. Bio je jedno od sedmero djece u velikoj i sretnoj obitelji. Otac Vladimir odlazi iz Istre 1918. i nastanjuje se najprije u Sremskim Karlovcima, a potom s obitelji seli u više gradova tadašnje Jugoslavije već prema dekretu ondašnjih vlasti. Odmah poslije Drugoga svjetskog rata obitelj se vraća u Istru, točnije u Pulu gdje se Tomislav Kalac 1950. upisuje na srednju tehničku školu koju pohađa do 1952. kada je škola ukinuta. Srednjoškolsko obrazovanje nastavlja u Zagrebu gdje 25. 6. 1955. dobiva diplomu srednje geodetske škole.

Nakon toga zapošljava se u Uredu za novu izmjeru zemljišta u Rijeci gdje radi od 1955. do 1961. godine. U tom razdoblju već radi kao izvanredan stručnjak na poslovima osnovne državne izmjere za područje Međimurja i Istre, te na radovima triangulacije za područje Grada Zagreba.

Godine 1962. upisuje se na Geodetski fakultet, koji uz rad završava 1966. Još tijekom studija radi na geodetskim radovima oko proboja tunela hidroelektrane Senj i ostalim projektima vezanima uz taj projekt.

Nakon diplomiranja vraća se opet u Istru, zajedno sa suprugom Milenom, te se mladi stručnjak zapošljava u »Geoprojektu« Buzet u kojemu ostaje do 1968. kada prelazi u Ured za katastar općine Pula do 1975. Godine 1971. postaje i zamjenik direktora katastra.

Prvi se puta u Puli 1975. g. formira poslovna jedinica »Geoprojekt« iz Buzeta, a kolega Kalac postaje i prvi direktor te poslovnice. U tom razdoblju »Geoprojekt« postaje i najjača geodetska tvrtka na tom području.

Na IV. konferenciji Saveza geodeta bivše Jugoslavije održanoj 1985. u Splitu gospodin Tomislav Kalac iz Društva geodeta Rijeke proglašen je za zaslužnog člana te stručne geodetske organizacije. Godine 1986. postao je i tehnički direktor cijelog »Geoprojekta« iz Buzeta.

Nakon prerane smrti dragog nam kolege Venči Krizmanića, na čelo pulskoga katastra 1988. dolazi kolega Kalac, koji osuvremenjuje kompjutorsku obradu podataka, povećava broj djelatnika, radi na novim pristupima organizaciji knjižnog i tehničkog dijela katastra.

Od 1990. aktivno sudjeluje na pilot-projektima GIS-a na području Fažane koji marljivo i pedantno prati, usavršuje i nadopunjuje sve do svoje prerane smrti. U tom razdoblju također radi kontinuirano, predano i pedantno na popunjavanju osnovne državne mreže na području cijele općine Pula.

Njegov je cilj jasan i nedvosmislen – stvaranje koordinatnoga katastra. Svi geodetski elaborati koji stižu na njegov stol na ovjeru podređeni su tome cilju. U suradnji s Geodetskim fakultetom iz Zagreba paralelno radi na provjeri postojećih trigonometrijskih i poligonih točaka GPS metodom koja dokazuje da je postojeća mreža vrlo precizno izrađena. U mjesecu kolovozu 1993. godine zajedno s kolegama iz istarskih katastara stoji na čelu osnivačkog odbora Udruge geodeta Županije istarske. Još mi je u ugodnom sjećanju ostala njegova radost kada je 6. studenog 1993. otvorio Osnivačku skupštinu naše udruge i pozdravio sve nazočne – 150 geodeta Županije istarske. Nakon Osnivačke skupštine Upravni odbor Udruge bira gospodina Kalca za prvog dopredsjednika ove Udruge. Rješenjem župana Istarske županije 1. siječnja 1994. g. postavljen je za pročelnika Županijskog Ureda za katastarsko-geodetske poslove.

I upravo u trenutku kada smo pripremali IX. susret geodeta Hrvatske u Rovinju, osjećaj sreće zbog tog susreta, pomutila je žalost što je naš kolega Kalac tako brzo i iznenada otišao od nas i što nije mogao sudjelovati s nama u toj radosti.

Kolega Kalac bio je iznimno skroman i predan stručnjak, nije volio publicitet, radio je u tišini, pedantno i marljivo.

Živio je časno, bio je uvijek spreman pomoći svakome bez obzira na njegov društveni status i zbog toga je bio cijenjen u društvu. Ostavio je iza sebe tragove koji se ne zaboravljaju i zbog kojih mogu biti ponosni njegova obitelj, prijatelji, kolege i suradnici.

Aldo Sošić